

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-5. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az orosz fronton tombol a harc.

Höfer jelentése.

Az orosz fronton tombol a harc.

Az oroszok ágyúzták hátráló csapatalkat.

Budapest, junius 14. (Orosz harctér.)

Bojántól délre és Cesrnovictól északra visszavertük az orosz támadásokat. Egyéb ként a helyzet változatlan volt, különös esemény nem történt.

Baranovicytól északra tegnap délelőtt német és osztrák-magyar csapatok a legnehezebb ágyutűzben állottak, este az ellenség állásainkat megtámadta, azonban kivétel nélkül mindenütt visszavertett. A támadás végén az ellenség tüzeresége a visszaözlő, orosz tömegeket tüzelte.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan. Tengerészeti repülőgépeink újra megtámadták a San Giorgio di Nogara pályaudvarát és katonai telepeit, valamint a gradói belső kikötőt.

(Délkeleti harctér.) A helyzet változatlan. Nyugalom. **Höfer.**

Hémetország harcai.

Jelentés a nagytámadásról.

Berlin, junius 14. (Nyugati harctér.) Zilbecktől délnyugatra fekvő magaslatokon a tegnapi ütközet folyamán új állásaink egy részét elvesztettük. Maastól jobbra a junius tizenharmadiki harcokban elfoglaltuk a Thiamont majortól nyugatra és délre fekvő ellenséges állásokat, elfogtunk kétszázkilencvenhárom franciát, köztük huszonhét tisztet és tizenöt gépfegyvert zsákmányoltunk. Maricaurnál a Sonietől északra és az Argonokban német járőrvállalkozások sikerrel jártak.

(Keleti harctér.) Naroc tótól délre felderítő osztagaink szétrombolták az ellenség előretolt erődítéseit és hatvan fogolyal tértek vissza. Baronovicytól északra fekvő arcvonalon az ellenség támadásba ment át; heves tüzereségi előkészítés után az orosz tömegek újra és újra előretörték vonalaink ellen, mindenütt kivétel nélkül visszavertük. Nagyon súlyos veszteségeket szenvedtek. Német repülők az utóbbi

napokban messzemenő vállalkozásokat vittek véghez az orosz arcvonal mögött fekvő vasúti művek ellen; hétszer megállítottak csapatszállító vonatokat és szétromboltak vasúti műveket.

(Balkán harctér.) Nincs újság.

Az orosz föléntések.

Sajtóhadiszállás, junius 14. Míg az orosz vezérkar előbbi jelentései csodálatraméltóan szerények, addig a 11-én kiadott jelentés már óriási győzelmekről, 106.000 ember elfogásáról számol be. A legutóbbi nap eredményét pedig 35.000 főnyi legénységben, közté 1 tábornok, 409 tiszt, 30 ágyú, bőséges hadiszer, stb. — állapítja meg, ajd így szól: Volhyniában, Galiciában és Bukovinában további sikereket értünk el. A foglyok óriási számai összeolvasztják az ellenséges seregeket. Az eddigi hadműveletek során behordott hadizsákmány: 1 tábornok, 1649 tiszt, több, mint 106.000 főnyi legénység, 124 ágyú, 80 gépfegyver és 50 bombavető.

Erre a mi hadvezetőségünk megjegyzése a következő:

— Ez adatok ellen, melyek a részletekbe menő felsorolással a nagymérvű szavahihetőség benyomását akarják kelteni, azt hozzuk fel, hogy az orosz hadvezetőség természetesen a foglyokról és zsákmányról tetszét szerint számadatokat közölhet mert a bizonyítékokat és ellenbizonyítékokat a pillanatnyi viszonyok közt lehetetlen szembeállítani és miután mérhetetlen túlzásalk célja amugy is eléggé állású. Igaz, hogy a visszamenő mozdulatoknál el nem kerülhet, hogy sok sebesült és sebesülélen harcos az ellenség kezére ne kerüljön, azonban külön kell hangsúlyozni, hogy az összes veszteségeink, a véres veszteségek és a fogolyvesztésegeink, még lávoiról sem érik el azon számadatokat, amennyire az orosz jelentés a foglyok számát teszi. Éppoly bizonyos az is, hogy az ellenség, mely emberanyagát most még kiméteitenebbül áldozza föl, mint bármikor, több mint kétszer, háromszorannyi, mint a mi veszteségünk. Egész új dolog, hogy a foglyok közt 1 tábornokot is szerepeltetnek.

Cadorna is megy?

Genf, junius 14. Párisi radikális lapok attól félnek, hogy Salandra őszinte kritikájának Cadorna gróf visszalépése lesz a következménye.

Az új olasz kabinet.

Lugano, junius 14. Rómából jelentik, hogy a király Bosellit bizta meg a koalíciós kabinet megalakításával, melyben az összes, nemzeti pártok képviselve legyenek. Boselli feltételelesen vállalta a kabinetalakítást és megkezdte a tanácskozsokat. Salandra nem lép be a kabinetbe, ellenben Susatti és Bissolatti belépnek. Több tárcanélküli miniszter is lesz. A kabinet e hét végére megalakul.

Az entente offenzívája.

Genf, junius 14. Mint a Liberté jelenti, Anglia és Franciaország közt fontos tárgyalások folynak az általános offenzíva megindításának időpontjára nézve. A lap az offenzíva azonnali megkezdését követeli.

Az új hadügyminiszter.

Rotterdam, junius 14. Mint a new-yorki Herald párisi kiadása jelenti, lord Kitchener utódja Willam Robertson lesz.

Oroszország átvonulást kér.

Bukarest, junius 14. Az orosz kormány engedélyt kért, hogy csapatai Moldván átvonulhassanak a monarchia ellen. A kormány kereken elutasította a kérést, mint a Seara jelenti.

Törökország harcai.

Konstantinápoly, junius 13. (Irak-front.) Fellahie vidékén a Tigris jobb partján előnyomuló angol lovas századot újközvetben visszavertünk és visszavonulásra kényszerítettünk. Ez alkalommal 26 lovat zsákmányoltunk. Az a két ágyúszázad, amelyet tüzereségünk robbantott, telején elsüllyedt a Tigris folyóban, a mit repülőink megfigyelése határozottan megállapított. Irak déli részén az oroszok legutóbbi veresége következtében a perzsiai onkéntesek minden alkalmat felhasználnak az orosz osztagok megtámadására és nagy veszteségeket okoznak nekik; legutóbb egy orosz kozák osztagot, amely százhusz emberből állott és avval a szándékkal nyomult előre, hogy elérje Seik Saidtól keletre az ali krabi angol tábornok Durichtan vidékén lovas harcosok megtámadták. Kozákok száz-három embert veszítettek, továbbá valamennyi lovukat, fegyverüket és felszerelési tár-

Mindenkinek saját érdekében ajánlom,

!!!

hogy mindenféle minőségben, úgy mint: szövet, lüster és mosó férfi-, flu- és gyermekruha szükségletét nálam szerezz be, mert a legnagyobb választékban és a legolcsóbb szabott árakban árusítom.

!!!

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruhaza.

PIAC-UTCA 41.

gyukat. Az Enfrates vidékén egy négyezred főből álló angol osztagot önkéntes harcosaink felkoncolták.

Lloyd Georg is Oroszországba készült.

Rotterdam, június 14. Lloyd Georg, az angol municions miniszter is Oroszországba készült Kitchenerrel és csak nagy elfoglaltsága miatt mondott le az utazásról. Így menekült meg.

Tisza a harctéri helyzetről

A képviselőház ülése.

A képviselőház ülését az elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Teleszky János pénzügyminiszter az új adójavaslatokat terjesztette be.

Hegedűs Lóránt előadó rövid beszédben ismertette az immár harmadik indenmitási javaslatot.

Ezután feszült figyelem mellett, nagy csendben, gróf Tisza István kezdett beszélni. Gondolom, kötelességet mulasztanék, ha az első alkalmat, amidőn a képviselőház érdelemleges tanácskozásai közben felszólalok, fel nem használnám arra, hogy pillantást vessék a harctéri eseményekre és tájékoztassam a Házat a harctéri helyzetről.

Közvetlenül az országgyűlés összehívása előtt indult meg a mi offenzívánk Olaszország ellen oly haditényekkel, amelyekről ma még nyilatkozni nem kívánok, mert nem akarok a küszöbön álló eseményeknek elébe vágni, amelyek azonban már is hervadhatatlan borostyánleveleket fontak hadseregünk koszorujába. És ugyanez országgyűlést megelőző időszakra esik német szövetségeseinknek az a meglepően fényes tengeri diadala, amely azt hiszem, jogos büszkeséggel tölthette el a velünk szövetséges német nemzetet, de ebben a jogos büszkeségben és örömben a magyar közvélemény is lelke egész melegségével osztozott. (Élénk helyeslés.)

Tulajdonképpen a Ház összejövetelével esik egybe az az óriási arányú orosz offenzíva is, amelynek harcai még nem fejeződtek be, hanem ma is hullámszerűen a mi egész orosz harcterünkön. A nyilvános jelentések beszámolnak arról, hogy az orosz offenzíva két ponton jelentékeny sikert ért el. Bukovinnai hadseregünk balszárnyán, amelyet hátrább kellett vonunk, Volhyniában küzdő egy hadseregünk pedig az egész front szélességében áttörtetett.

Egyáltalán nem szándékozom ezeket az eseményeket sem letagadni, sem kicsinyelni. (Élénk helyeslés.) Azt tartom, kötelességem a teljes őszinteség a magyar nemzettel szemben és azt tartom, megsérteném a magyar nemzetet, ha bárminő téves és egyáltalán helytlen nem lévő kiméleltből kedvezőtlen eseményeket leplezni akarnék. (Élénk helyeslés.)

De a teljes őszinteség kötelezettsége mellett és a szavaimmal járó felelősségteljes tudatában jelenthetem a t. Háznak azt is, hogy a harc ma változatlan hősséggel, szívóssággal, a győzelemre irányuló törhetetlen akarattal folyik tovább. Arcvonalunk legnagyobb része ma is változatlanul kezünkben van az eredeti állásokban és megtörténtek a szükséges rendszabályok, úgy, hogy okom van annak a reménységnek kifejezésére, hogy ez múlt epizód lesz és tartós befolyást az eseményekre gyakorolni nem fog. (Élénk helyeslés és taps. Felkiáltások: Adjá Isten!)

Ezek után felolvasta Burián külügyminiszter levelét, mely válasz Grey nyilatkozatára.

Gróf Károlyi Mihály hosszabb beszédben a háború utáni idők nagy problémáit fejtegeti. Sürgeti a radikális földbirtok politikát, a demokratikus választójogot. Majd a következőket mondotta:

Legyen szabad egy pár kérdést, illetőleg egy pár szót a békéről is tennem, melyekről azonban előre is ki kell jelentenem, hogy csupán egyéni természetűek s azért kérem ezen megjegyzéseket nem a párt nevében mondottaknak tekinteni.

Két évi diadalmas küzdelem után tudni akarjuk, mert tudnunk kell, hogy

1. Mi ennek a háborúnak a végcélja?
2. Mi az elfeltétele a békének?
3. Mi az a minimum, amit mi befektetések kőszek vagyunk elfogadni?
4. Milyen területekre aspirálunk és a meghódított területekkel mi fog történni?
5. Milyen viszonylatba fognak azok a monarchiához kerülni?
6. Mi a tervünk különösen Lengyelországgal?
7. Mi történik a meghódított Szerbiával és Montenegróval?

Azt hiszem, Magyarország elég tanujelét adta annak, hogy a bizalmatlanságnak vele szemben nincsen jogosultsága.

Ha én ezen kérdéseket intézem a miniszterelnök urhoz, tesszem ezt azért, mert abban a hitben vagyok, hogy csak jótékonyan fog hatni a küzdő Magyarországra, ha ezekre a kérdésekre feleletet kap. Joga van ennek a nemzetnek tudni azt, hogy miért küzd és hogy meddig kell neki még küzdenie.

Az erőviszonyok olyanok, hogy az ellenségnek a megsemmisítése ki van zárva, hisz nem szabad elfelejteni, hogy a fél világ van ellenünk; de hiszen a jó békekötésnek nem elfeltétele az ellenségnek megsemmisítése. Tartós békét és nyugodt állapotokat nem az ellenfélnek a megalázásával lehet elérni, mert az ilyenek szűlik a revanche eszméjét. Az igazi jó béke az lesz, amely ezt kizárja. Ebből a szempontból győzelmünk teljes tudatában a békének lehetőségét nem tartom kizártnak.

Ezek után az indenmitási javaslatot, mint hogy annak elfogadása bizalmi kérdést jelent és az elmondottak alapján ezen kormányval szemben bizalommal nem viseltetem, — nem szavazom meg.

Andrássy Gyula gróf rámutat arra, hogy a kiéheztetés veszélye elmúlt. Ausztriát béke idején is mi tápláljuk, most is gondoskodunk, mert bárhol jönne az omlás, összeomlana az egész. A gazdasági helyzet jó, a katonai se rossz. Tisza mai nyilatkozata megnyugtató. Tiltakozik Lengyelország felosztása ellen, majd részletesen foglalkozik a lengyel kérdéssel. A költségvetést nem fogadja el.

Szabó István (nagyatádi) egészséges birtokpolitikát követel. Saághy Gyula az indenmitás ellen szól.

Apponyi Albert elősmeri Tisza őszinteségét a hadihelyzet feltárásában. A nemzet mindent elvisel, csak az általást nem. Az orosz offenzíva csak Gorlice-utánzat, csupán helyi sikereket tud felmutatni, a kudarc biztosan be fog következni. Az orosz sikerek csak kellemetlen epizódok. Melegen óhajtja Németországgal a közeli összeköttetést, határozott híve a gazdasági és politikai szoros nexusnak.

Návay Lajos a közlekedésről, a hadsegélyezés visszasságairól, Szerényi József a háború utáni gazdasági kérdésekről beszélt. A háborúból zökkenés nélkül kell megtalálni az átmenetet a békéhez. A központokat meg kell szüntetni, mert megbénítaná a gazdasági életet, fenntartása monopólium lenne és gazdasági korrupcióra vezetne. Az iparon beruházásokkal kell segíteni a háború után.

Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 órakor másékel, 7 és 9 órakor rendez helyárak.
Grandiozus műsor!
RITTA SACCHETÓ
szereplésével.
Szerelembolondja
társadalmi szatíra 3 felvonásban.
Szegények kincse
dráma 3 felvonásban.
Hadi híradó.

Felveti a kérdést, mi történjék a nőkkel, kik a férfiak helyét foglalták el a háború alatt.
Esterházy Mór gróf a hadimunkára a berrimimálási követeli, Pozsgay Miklós az aratási szabadság körül visszavonásokat teszi szava. Hazay Samu honvédelmi miniszter konkrét adatokat kér. Szívén viseli az ügyet, mert az aratás tiz, vesztett csatánál fontosabb.

Száznyc ref. lelkes felszentelése.

A tiszántuli egyházkerület tavaszi közgyűlése.

A tiszántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése tegnap vette kezdetét. Kiemelkedő eseménye volt ennek a lelkesítés, amelyet már négy éve nem tartottak az egyházkerületben s éppen ezért igen nagy: száznyc volt a jelentkezők száma. Az ünnepélyes egyházi funkciót dr. Baltazár Dezső püspök végezte az ő fényes egyházi képességeinek teljes érvényrejtésével. Nagy jelentőségű még a reformáció jövő évi, négy évszázados jubileumának az előkészítése. Minden jel szerint az ünnepségek sulypontja Debrecen, a kálvinista Róma lesz. A közgyűlés első napjának lefolyásáról az alábbi tudósításban számol be munkatársunk:

A közgyűlés megnyitása.

A közgyűlésre nagy számmal érkeztek meg a tagok. Az elnökségben: dr. Baltazár Dezső püspökön, gróf Dégenfeld József főgondnokon, Kiss Ferenc főjegyzőn kívül ott láthatuk a világi és egyházi élet kiválóságai közül: Domahidy Elemer, Hajdúvármegye és Debrecen főispánját, helyettes főgondnokot, Némethy Karoly v. b. t. t. államtitkár; György Endre volt földművelésügyi miniszter, Fráter Barna bírári alispán; Kurovsky Ferenc kassai főjegyző, egyházmegyei gondnokokat, Márk Endre udv. tan., Debrecen polgármesterét, a városi tanács tagjai közül dr. Magoss György tiszti főjegyzőt, Szabo Kálmán főjegyzőt és másokat.

A közgyűlést dr. Baltazár Dezső püspök gyönyörű imával nyitotta meg. Majd gróf Dégenfeld József főgondnok tartott tartalmas üdvözlő beszédet. Kifejtette, hogy e nagy, véres háború nyomasztó hatását érzik a lelkesek is. Sikertült is 250,000 korona hadisegélyt kieszkölni, amelyből erre az egyházkerületre 70,000 korona esik. Ebből az összegből mindenesetre elsősorban is azokat támogatják, akik a legjobban rávannak utalva. A most tartott konvenciós ülést foglalkozott a reformáció négy évszázados jubileumának megünneplésével, amelyre névze itt is előterjesztést tesznek. Bejelentette, hogy a tábori lelkesítés kérdése felekezeti szempontból való rendezése, amelyet Ausztriában is sürgetnek, még e háború folyamata alatt várható. Öröndetesnek állapította meg a debreceni kollégium fölkarolását, amely igen szép alapítványok megtételében nyilván meg s melegen méltatta Rózsa Sándor kollégiumi pénztárnok munkásságát harminc éves szolgálati jubileuma alkalmából.

Ezután Kiss Ferenc főjegyző beszámolt arról, hogy a bihari egyházmegye Kurovsky Ferenc kassai főjegyző, a hevesnagykunsági egyházmegye pedig dr. Némethy Károly államtitkárt választotta meg gondnokául, amit nagy örömmel vettek tudomásul. Ujfalu Béla tanácsbíró lemondott s a megüresedett tisztségre 1916. október 1. határidővel elrendelték a szavazást. Majd következett a napirend egyik legfontosabb pontja: a lelkesítés.

A lelkesítés.

Dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József főgondnok vezetésével mentek át a közgyűlési terebről a Nagytemplomba a lel-

közök, akik között nem egy tábori pap is volt. A Nagytemplomot az érdeklődő közönség csaknem teljesen megtöltötte. A lelkeszentalást dr. Ballazár Dezső püspök végezte az esperesi karral. Ennek keretében dr. Erdős Károly lelkeszközponti docens tartott prédikációt. Közreműködött Mácsán Sándor vezetésével a főiskolai nagy kántus is.

A felszentelés után folytatták a közgyűlést, amelynek színe előtt Boross Jen szatmári lelkeszközponti docens tartott prédikációt. A felszentelés után folytatták a közgyűlést, amelynek színe előtt Boross Jen szatmári lelkeszközponti docens tartott prédikációt.

— Gyán vezér világosodik előttünk mondotta — akinek minden szava példaadás. Ezután dr. Ballazár Dezső püspök gyönyörű beszéddel kibocsátotta a felszentelt lelkeszket.

— Nektek a földet, ezt a vérbe merült földet kell felemelnetek az érnek arra a fókára, ahova nem tud fölhatolni semmi — szólott hozzájuk a püspök.

— Most pedig, mint az Urnak veletek egyenlő szolgálja az Urnak nevében elbocsátalak benneteket . . .

Az első éves theologusok hadmentesítése.

Majd folytatták a tárgysorozatot. Kiss Ferenc főjegyző bemutatta a gróf Tisza István levelét, amelyben megköszöni az őszi közgyűlés üdvözlését. A közgyűlés ezt a miniszterelnök személye és összességében iránt érzett bizalmának kifejezése mellett vette örvendotes tudomásul. Kegeletes szavakkal parentálta el az elhunyt Kovács Gyula nyug. alispánt, az alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegye gondnokát, továbbá Czucz Majosné, aki 50,000 koronás alapítványt tett még az akadémia bölcsészeti fakultására. Dr. Ballazár Dezső püspök a káplánhiányra tekintettel is azt az indítványt tette, hogy feliratban kérje a kormánytól a besorozott első éves hittanhallgatók hadmentesítését az utolsó öt létszámának átlaga mértékében. Ehhez a közgyűlés egyhangulag hozzá is járult.

Az Országos Protestáns Árvaházba az alapítványi helyre Gesztői Nagy Bélát vették föl. Dr. Ballazár Dezső püspök több rendbeli bejelentését tudomásul vették, ugyancsak a konventi és a miniszteri leiratokat.

A reformáció jubileuma.

A debreceni egyházmegye nagyszabású programot dolgozott ki a reformáció jövő évi, négy évszázados jubileumának megünneplésére. Az esperesi kar ezt lényegében magáévá tette. A tiszántúli egyházkerület így tervezi a maga ünnepeit.

a) Debrecenben — dr. Ballazár Dezső püspök kezdeményezéséből — hadiárvaházat állít föl.

b) Alapítványt tesz a debreceni egyetem theologiai fakultásán, olyan pályaművek megjutalmazására, amelyek a reformátorok életét vagy valamely munkájukat méltatják.

c) Felállítja az egyetem theologiai fakultásán a reformátorok tanszékét, továbbá az ő és új egyháztörténelem tanszékét.

d) Felhívást bocsát ki hasonló maradandó alkotások létesítésére.

e) Feliratot intéz a konventhez. Mindezekre vonatkozólag azonban gróf Dégenfeld József főgondnok javaslatára csak az őszi közgyűlésen döntenek, miután a konvent határozata hivatalosan még nem ismeretes az egyházkerület előtt.

A közgyűlést ma délelőtt folytatják.

A D. P. I. T. felolvasó estélye.

Az egyházkerületi közgyűléssel egy időben tegnap délután nagy sikerű felolvasó estélyt tartott a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság, amelyen ott volt a protestáns társadalmi élet színe-java. Dóczy Imre középiskolai felügyelő Nevelésügyi feladatokat a református egyházban címmel tartott rendkívül tartalmas előadást, Nagy András kántor és a templomi vegyeskar nagy tetszés mellett adtak elő énekszámokat. Dr. Erdős József egyetemi tanár, elnök hatásos beszédben ismertette a társaság nagyon eredményes működését.

Színház.

Ritza Sacchetto az Apollóban. Ma egy bájos és szép film műsort mutat be az Apollo, melynek a címe Szerelmek bolondjai színmű. A főszerepet e hatásos darabban Ritza Sacchetto játssza, aki egyik legnevesebb és legkedveltebb filmdrámája a modern filmművészetnek. Pompás és elsőrendű dráma a Szegények kincse című 3 felvonásos dráma. Az Apollo ezen prima műsora csak ma lesz előadás.

Borbély Lili az Urániában. A közönség óhajára sikerült Borbély Lilit még három napon vendégszereplése péntek, szombat és vasárnapon megnyerni. VirághJenő, a budapesti Royal-orfeum kedvenc komikus, Tihanyi Béla, a debreceni színház kiváló énekművésze egészítik ki e fényes művész-estélyt. A szenzációs mozgóképműsor előzi meg a kiváló együttes fellépését. Jegyek már ma előre válthatók az Urania irodájában 10 órától délelőtt. Telefon 12-51.

Huszár Károly és Rózsahegy Kálmán az Apollóban. Szombaton és vasárnap a fővárosnak két nagynevű művésze fog vendégszerepelni egy pazar és változatos műsorral az Apollóban. Huszár Károly a — Puff — könyvekig kacagtató, tréfáival és kupléival Rózsahegy Kálmán egészséges és humorával a főváros elit újdonságának színét-javát hozzák magukkal. A két művész társaságában vendégszerepel Faragó Sári énekesnő és Ráday Dénes. A kiváló vendégtársaság előadásaira jegyek előre válthatók az Apollóban.

A „Tigris”. Az Urániában feszült érdeklődés mellett pergett le ez a nagyon izgalmas témájú film. A jelen mexikói forradalom egy epizódját látjuk, melyben Leopoldine Konstantia elragadta a nagy közönséget kiváló játékával.

Legujabb.

Elpusztult német segédhajó.

Berlin, június 14. Június 14-ikére virradóra a Hermann nevű német segédhajót négy orosz torpedóüző megtámadta és felgyújtotta.

Mit ujságnak az oroszok?

Budapest, június 14. A június 12-iki orosz jelentés már azt ujságozza, hogy az általuk elfogott foglyok száma 1700 tisztre és 113,000 emberre nőtt. Ebben a számban németeket is szerepeltetnek. Az orosz jelentés azt is közli még, hogy Csernovic külvárosaiért folyik a harc. Megemlékeznek szerényen egy helyen a mi ellentámadásunkról is, amely némileg visszavonulásra készítette őket.

Ujdonságok.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Molnár Ernő és Bain Samu 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyokat újlag, Szathmáry Zoltán, Daróczi Gábor, Vas Elek, Szegedi Gyula 3. honvéd gyalogezredbeli hadnagyokat a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

A város zárszámadása. A városi tanács előterjesztést tesz a június közgyűlésnek, hogy az ideai zárszámadás és vagyonszerkezet, tekintettel a papirhiányra és a drága nyomdai árakra, csak általánosságban nyomassák ki. Az eredeti példányt most közszemlére teszik ki, azt a felügyelő bizottság a könyvekkel együtt átvizsgálja. A tanács ez által 10,000 korona megtakarítást ér el.

Kücsön a vízvezetési kutak furrására. A két vízvezetési kut furására vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. Ennek folytán a városi tanács megbizta Márk Endre udvari tanács, poigármestert és dr. Vargha Elemér

főjegyzőt, hogy a szükséges 240,000 koronára kölcsön felvétele ügyében a debreceni pénzügyintézetekkel kezdjenek tárgyalásokat.

A debreceni oltáregyesület kiállítása fényesen sikerült. Gróf Ferenc prépost-plébános magas szárnyalású megnyitó beszédében szép szavakkal aposztrofálta a kiállító hölgyek nemes buzgalmát, fáradságot nem ismerő munkásságát. A szép beszéd után a róm. kath. egyházi vegyeskar énekelt. A kiállítást rendkívül sokan nézték meg és az ismerés őszinte szavaival jutalmazták az özv. Tóth Ferencné elnökléte alatt működő szakosztály nemes, fáradságos, de eredményben gazdag munkásságát.

Beleesett a forró tejbe. Herskovicz Ignác 22 hónapos kis fiút még a múlt hét szerdáján súlyos szerencsétlenség érte. Az édes anyja egy lábas forró tejet bevitt a kamarába s ott a földre helyezte. A kis apróság észrevétlenül bement oda s beleesett a forró tejbe. Súlyos égési sebeket szenvedett, amelyekbe tegnap belehalt.

Signum laudis. Nagyenyedi Egry Géza 3. honvéd gyalogezredbeli főhadnagyot, Kiss Dezső 3. népfőlkelő gyalogezredbeli hadnagyot, Martinek Ferenc 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyot a legfelsőbb dicsérő elismeréssel, a signum laudissal tüntették ki.

A vén betyár. A napokban egy derecsedő fejű embert állítottak elő a rendőrségen. A piacon egy asszonyt lopott meg. Egy levéllel akarta elküldeni és pedig a paphoz és mikor a fáradsága díjazul átnyújtott koronát az asszony elakarta tenni, kikapta a kezéből a bugyellárist és elszaladt vele. Utközben azonban el is dobta, mert egy rendőr üldözőbe vette és a Csapó-utcán elfogta. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány elé került, aki megállapította, hogy Bakos Sándor 55 éves, mikolai lakos mérsárossegéd. Az atyai fűrcsán viselkedett. Feszesen, de nem katonán állt, mélyen, egész felső testével hajbókolt. Dr. Hortobágyi mindjárt fegyházviseltséget gyanúsított ebből, de Bakos erről hallani sem akart. Sőt azt mondotta, hogy ő ugyan még rendőrség előtt sem volt. Ezt a nyilatkozatot persze nem vette készpénznek a rendőrkapitány, hanem táviratilag érdeklődött Bakos után a budapesti büntügyi nyilvántartásnál. Így azután kiderült, hogy nem kevesebb, mint kilencszer volt büntetve csalás, lopás és jogtalan eltulajdonítás miatt. Legutóbb négy évet ült Nagyenyeden a fegyházban s csak nem régen szabadult. Ennek folytán lényegesen más volt a helyzet. De Bakos Sándor nem akarta ezt akceptálni.

— Tévedés kérem — jelentette ki.

— Igen, de a maga súlyos tévedése!

— replikázott a rendőrkapitány.

Végül aztán még is elismerte a dolgot, de megjegyezte:

— Mi köze ehhez másoknak?

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány ezeketán előzetes letartóztatásba helyezte a vén javithatatlan gonosztevőt.

URANIA

Csütörtök június 15., 16. Péntek

A TIGRIS

(Die entfesselte Bestie)

Történet a jelen mexikói és amerikai harcokból. 3 részben. A főszerepben: Leopoldine Konstantin a Reinhardt társulat tagja.

Léni neni

vigjáték 2 felvonásban.

Frakos nadrág, vízj ték.

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyárrakkal.

Előjegyzés! Szombat—Vasárnap Orosz gyermek és leány korekedők társadalmi oratóriáj, 5 felvonásban.

A „Debreceni Vasutas Sport Club” Nagyváradon. Pünkösd első napján mérkőzött a DVSC. a vidék legjobb csapatával, a NAC-cal. A mérkőzés a vasutasok fölényes győzelmével végződött, amennyiben a DVSC. a NAC-ot 3:9 arányban megverte. A mérkőzést szép számu és előkelő közönség nézte végig s lelkesen tapsolt mindkét csapat szép és finom játékán. A két csapat pompás erős játékában a nézők végig gyönyörködhettek a szebbnél-szebb és változatos leohanásokban és támadásokban. Az első félidő 0:0, a második félidő első 10 percében a vasutasok 3 gólt értek el, melyeket a játék végéig meg is tartottak. A gólokat Janó. Pongrácz és Német lőtték. Igen jók voltak Balla, Bodnár, Bertók, Szorászky és Poloneczky. E győzelem örögbítení fogja a vasutasok jó hírnevét.

A Népszövetségi dalárda ma este fél 9 órakor próbát tart.

Debrecen sz. kir. város zenekolája pénteken este 8 órakor az intézet helyiségében a „Vörös-kereszt javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 filléért az intézet portásánál előre is válthatók. A hangversenyen az intézet előrehaladottabb növendékei játszanak. Előzete 8 órakor. Pénztárműködés fél 8 órakor.

A nagyfény gyógyhatása és a napfürdő ez a könyv részletesen tárgyalja a napfény gyógyhatását és gyógykezelést, ára 2.40, kapható **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Befűtés és ugorkás üvegeket nagyban és kicsinybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl **Blattner Gyula** főtér, Debrecen, Royal-szállodával szemben. Telefon 468.

Debrecen fal térképe a legújabb kataszteri felmérés alapján 1.500 méretben megjelent és kapható Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

Egy tábori lelkész harctéri naplója, írta Papp Géza, most jelent meg 156 l. Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatala Debrecen. — **Ára csinos vászonkötésben 1 K 80 f.** Ez érdekes könyv szerzőjét Jenő kir. herceg, kinek a mű ajánlva van, saját monogrammjával és címerével ellátott emlékgyűrűvel ajándékozta meg. Papp Géza, ki a magyar protestáns egyházi irodalomban elismert író s már több országos pályadíjat is nyert, e legújabb művében, melyet a harctéren írt tábori lelkésszé szolgálatára ideje alatt, a katonákhoz intézett buzdító beszédeit, ott elmondott imádságait és a fővárosi lapokban is kellőleg méltányolt leírásait gyűjtötte össze. E könyv azért is érdeklő Debrecen város közönségét, mert szerzője a debreceni derék honvéd ezrednél is teljesített egyideig tábori lelkésszé szolgálatot a harctéren és a leírások érdekes történeteket mondanak el ezekből az időkből. Kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában Debrecenben.

Alföldi Károly tánciskolájában a szünidei táncanfolyam, június hó 15-én megnyílik. Beiratások eszközölhetők Péterfia-u. 2. sz.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket melyen leszállított árban árusítom, Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.

Porosz köszén

kapható

a Debreceni Faipar Részvénytársaságnál kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács szén és koks állandó raktáron.

Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön, új könyv 3 korona és orosz és olasz fogoly levelcziapok nagyban is kaphatók **Antalfynál**, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után teladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Gépolaj világos, gépszír, Hengerolaj osmert jó minőségű kapható Weisz festék üzletében, Hatvan-utca 11. 6241

Varrógépek újak, bevonulás miatt eladók. Nyomató-utca 2., az udvarban. Grünfeld Mémé. 5348

Egy csinosan burtozott szoba kiadó. Magos-u. 16. szám. 6596

Balaton-parti villában Lellén egy és két szobás lakások. — konyhával is kiadók — Bővebbet Piac-utca 30. kalap szalon. 6588

Alkalmi vétel cipő, fehérnemű, meglegő olcsón kapható. Arany János-utca 30. udvarban. 6587

Egy jó megjelenésű leány, bármily irodába ajánlkozik. Gép és gyors írásban jártas. Cim a kiadóhivatalban. 6583

Pacsrta 8. számú ház egész udvarral kiadó. Ertekezhetni mindég vasárnap délelőtti órákban. 6611

Olaj, benzín, tavottaszír kitűnő minőségben, jutányos áron azonnali szállításra megrendelhető **Klár Andor és Tsa r.-t. Debrecen**, Telefon: 445. — Engedély nem szükséges. 173

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 6466

Náyrí lakás 2 szoba, konyha, gyümölcsös, átelyezes miatt átadó. — Ujkert, Andrassy-ut 4. szám alatt. Ertekezhetni Péterfia 13. szám a. 6453

Szén, koks, tüzifa jutányosan, fuvarokban és waggonszámmal eljuttatható **Klár Andor és Társa r.-t. Debrecen** Telefon 445. — Siessen szükségletét fedezni, mert telen nem lesz kapható. 172

Maculatur papir kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Varrónó legújabb divat és házi ruhák készítéséhez házakhoz ajánlkozik, vidékre szívesen megy. Cim a kiadóhivatalban. 6602

Burtozott szoba kiadó. Szentanna 3. 6609

Városhoz közel két kilométernyire igen jó barna, jó minőségű föld költségek felibe kiadó. Csapó-u. 25. özv. Nagay Lajosné. 6613

Nyári csépléshez ajánlkozik, gőz és motor kezelő, javításokat is elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 6467

Kiadó azonnali Kossuth 6. utcai burtozott háló, fűrdő, előszoba, salon. 6610

Tábori posta ládák 40 fillér. — Degenfeld-tér 1., sarok listi üzletben. 6618

Abraktakarmányt sertések, lovak és szarvasmarhák részére ajánl, legjutányosabban, Horváth, Batthyány-utca 1. 6617

Magános nő házvezetőnőnek ajánlkozik, íz. házhoz. — Cim a kiadóhivatalban. 6614

Nagyon csinos burtozott szoba kiadó, esetleg kettő, — mindkettő különbejáratu. Széchenyi-utca 31. 6623

Kiadó augusztus 1-re, esetleg november 1-re Piac-u. 6. emeleti 6 szobás, erkélyes, hálófülkével, előszobákkal, fűrdőszobával, kényelmes mellékkelhelyiségekkel ellátott úri lakás. — kert használattal. 6616

Utcai elegáns burtozott szoba kiadó, esetleg — konyhával. József kir. herceg-utca 6. 6627

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy denaturált szesz ismét kapható a fűszerkereskedésekben. Békás Emil, szeszdenaturáló-telep tulajdonos. 6637

Olcsó tejt Tejet literenként a legolcsóbban árusítok, — Domb-utca 7 sz. a háztulajdonos. 6636

Kiadó az Onddón 6 hold, 12 öl prima szántóföld. — Ertekezhetni dr. Lengyel, Csapó-u. 4. 6630

Amerikai angol fiatal ember angolra tanít. Levélbeni megkeresések Thomas Welsh, Széchenyi-u. 43. alá kér. 6632

Kiadó Kismacson a vídi dűlőben 77 katasztrális hold prima szántóföld, dohány engedéllyel, Ertekezhetni dr. Lengyel, Csapó utca 4. 6631

Kereslet

Keresek egy egész udvart bérbe, lehetőleg kertben, ahol 1 két, 1 egy szobás lakás lenne, esetleg 2 vagy 3 egy szobás, a lakásokat azonnal átveszem, ha 1 lakás van rajta, úgy akkor is acceptálom. Leveleket ár ajánlatokkal kérem: „E. 170” jellegre küldeni

Aranyat-értőt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Hirdetmény. 115 H. P. Kanpond kandenzátoros géphez egy hadmentes gépész kerestetik. Stábil képesítéssel. Fizetés a jelentkezéssel a mai viszonyokhoz megállapítva. Saass József gözmalma Nagyléta, Bihar megye. 6580

Egy józan életű bolti szolga azonnali felvételt a Gebaure temetkezés in lézetnél. 6292

Százaz dadát kis gyermek — mellé fel fogadok. Jóna, Kossuth 61., emelet. 6591

Intelligens nő, ki kis gyermek nevelésben teljes jártassággal bír, azonnalra kerestetik, Szent-Anna 9., emelet. 6590

Gyakorlattal bíró leány fűszerüzletbe felvételt. Félégyházy Jánosnál. 6584

Fodrász- segéd azonnali beléphet József kir. herceg-u. 2. 6471

Kocsisk és munkások jó fizetés sel azonnali felvételnek. Teleki-u. 100. 107

Riesz kocsigyárába kovács és kerékgyártó munkások és tanulók felvételnek. 62

Gazdasszonyt fejni is tudót keres — Szabó Elemérné, Hajdu dörögön 178

Keresek egy kisebb családi házat, esetleg két-három szobás lakást hozzá tarozókkal augusztus 1-re. Ajánlatokat a kiadó hivatalba kérek június 20-ig. Családiház cimen. 6454

Bejáró mindent keresek Gara utca 19. 6603

Kiszolgáló leány Csapó-utca 34. a. bazar üzletében azonnali belépésre felvételt. 6605

Fiatal hadmentes segédet jó fizetéssel alkalmaz a Nemzeti Nagy Bazar. 6612

Varró és tanuló leány felvételt. Széchenyi-u. 32. 6606

Fodrászsegéd jó munkás felvételt. Szent-Anna 14. 6620

Takarítónő ki parkettet kefél és német leány 2 nagyobb gyermek mellé felvételt Hatvan-u. 2. II. em. 6615

Motorkezelőt keresek kisebb garnitúrahoz, július elsejére Fábri Károly, Nyírábrány 197

Gyakorlott varró leányt keres Fülöp Mariska, Piac-u. 7. 6623

Takarítónő ügyes, tisztá, délelőttre felvételt. Barna-u. 1. 6619

Bejárónő vagy mindenes leány könyvvél felvételt. — Piac-utca 58., IV. 1. II. em. 33. sz. 6625

Egy fiatal varróleány felvételt. Kéttmalom-utca 10. szám. 6628

Német nyelv alapos tanítását és zongora tanítást vállal Elekésné, Péterfia 24. 6630

Egy gyermektelen házaspár, vagy özvegy nő házmenternek azonnali felvételt. Péterfia-utca 16. sz. 6633

Allandó nő, írás kocsis városi téglyagyárban felvételt. Jelenkezni déiben. 6635

Modern két szobás lakást megfelelő mellékkelhelyiségekkel keresek. Ajánlatot: Tanos Lajos, virágyvár Ferenc József-ut 28-b. 6636

Germektelen házaspár házmenternek felvételt. Vigkedu-u. 14. 6601

Egy ügyes takarítónő felvételt. Piac 7., I. emelet, balra. 6622

Eladás

Ház jó forgalmu, korlátolt italmérés, tőzse engedéllyel eladó. Ertekezhetni lehet Weisz Dező Derecske. 6582

Faragott sötét hálószoba burto eladó. Teleki-u. 94. 6343

Fajbor -ladó, üres hordókáveszek, szüretelő kál eladó. Csók-utca 3. 627

Csésplő garnitúra, teljesen szerelve, betegség végett olcsón eladó, vagy lelebe kiadó. Csapó-utca 86., fűszerüzlet. 6461

Haasznált burtok jó karban eladatnak. Piac-utca 6. az emeleten. 6601

Jutányos áron eladó ház. Csillag utca 34. 6603

Vizsla, tisztá faj, 6 hónapos azonnali eladó. Kut-utca 134. 190

Visszamaradt 250 darab különféle méretű deszka, 32 darab 6 méter hosszú, erős drugan olcsón eladó. — Rákóczy-utca 47. 6607

Kutszivattyu és egy nagy vaskonyha eladó. Maróthy 19. 6621

Bor 100 hektó bor, fajonként részletekben is eladó. Szoboszlói-ut 11-a. 174

Szép nagy kikészített medvebor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6624

Kenyér sütése!

Naponta négy-szer vetünk.

délelőtt 8 és 11 órakor, délután 2 és 5 órakor.

Június 15-iktől.

Péterfia utca 50 szám.

Egyetem kávéház udvarban. 717